
 Diakonie Západ (dříve střediska v Plzni, Rokycanech a Merklíně) již více jak 20 let poskytuje sociální a 

duchovenské služby v západočeském regionu v oblasti péče a prevence. Pomáhá se zaměstnáváním lidí se 

zdravotním znevýhodněním a řeší jedinečné projekty. Rovněž je  platformou pro řadu 

potřebných komunitních aktivit.  

 V Dobřanech působí hned několik služeb Diakonie Západ, a to Klub Echo pro děti a  mládež, Plus 

pro lidi v krizové situaci, Prevence pro školy a veřejnost, Archa pro rodiny s dětmi a Jubilata pro osoby 

potřebující péči.  

 Služba Plus pro lidi v krizové situaci aktuálně realizuje projekt PLUS PRO DĚTI podpořený Nadací 

rozvoje občanské společnosti z prostředků VELUX Foundations. Součástí projektu  je kromě ambulantního 

poskytování krizové pomoci, právě realizace preventivních aktivit na základní škole v Dobřanech, a to jak na 

prvním, tak na druhém stupni. V současné době již proběhlo několik preventivních programů např. na téma 

kyberšikana, životní hodnoty, právní odpovědnost či rizika kouření nebo gamblerství a tzv. Chodbové akce 

neboli Chodbovky.  Cílem preventivních aktivit na ZŠ není jen předcházení, resp. efektivní zvládání 

zátěžových situací, ale také navázání kontaktu s krizovým pracovníkem a zvýšení povědomí o službě. Lektoři 

preventivních aktivit jsou sociální pracovníci, kteří mají opovídající odborné vzdělání a praxi v práci s dětmi a 

mládeží.  

 

Chodbové akce 

 Chodbová akce neboli Chodbovka je krátká aktivita preventivně informativního  charakteru 

odehrávající se v rámci přestávek na chodbě školy. Jednotlivé aktivity jsou vždy tématicky zaměřeny a 

zrealizovány zajímavou formou, odpovídající věku žáků. Témata jsou různá, od těch obecnějších jako je 

rodina, přátelé, škola, po ta konkrétnější jako kyberšikana či smysluplné a bezpečné trávení volného času. V 

rámci těchto témat se zaměřujeme zejména na situace, které mohou být pro dítě nějakým způsoběm 

zatěžující. Jedním z cílů chodbové akce je pak dětem ukázat pochopitelnou formou možnosti řešení těchto 

situací. Děti jsou zároveň informovány o existenci krizových pracovníků a jejich práci, čímž se snižuje možná 

bariéra ve využívání této pomoci. 

 Příklad již zrealizované chodbové akce: Děti dostanou skládanky s kreslenými obrázky zobrazujícími 

různé zatěžující situace – smutného chlapce nad učením, hádající se rodiče, zlomené srdce, apod. Po složení 

popisují co je na obrázcích, s dětmi probíráme jednotlivé situace a možnosti jak se v takových situacích 

chovat. Povídáme si o tom, že každý jsme jiný a reagujeme na různé situace rozdílně, zdůrazňujeme, že je 

hlavně důležité nebýt na trápení sám a svěřit se někomu komu důvěřuji – rodiče, prarodiče, paní učitelka, 

případně krizový intervent. 

 
 

 

 


